

A kazak konzul mellett tüntettek PETÍCIO Karcagi, kisújszállási lovasok jártak a Külügyminisztérium előtt

A Külügyminisztérium elé vonultak szeptember végén a kis- és nagykunági lovasok. Így tiltakoztak Horváth László tiszteletbeli kazak konzul visszahívása ellen. A demonstráció előtt az egyik szervező Kovács Sándor, a Kazak—Magyar Baráti Társaság titkára, a Kunszövetség ügyvivő testületének tagja tiltakozásul fekete leppellel takarta le a karcagi konzulátus tábláját.

— Karcag lakossága nevében felháborítónak tartjuk ami történt. Követeljük, hogy Horváth László újra kazak konzulként dolgozhasson a kunok és a kazakok közötti kapcsolatokon a magyarság keleti kapcsolatainak erősítésén. Mindenkit kérünk, fejezze ki szolidaritásunkat velünk. Álljon ki a karcagi konzulátus és Horváth László mellett. Szándékunk szerint Göncz Kinga külügyminiszter asszonynak átadjuk az erről szóló petíciót, mivel semmilyen indokot nem tudtak felhozni amiatt, hogy a konzult visszahívták. Véleményünk szerint ez roppant kártékony lépés. A Külügyminisztériumtól azt várjuk, hogy Magyarország és a magyar emberek érdekeit képviseljék — mondta indulás előtt az ügyvivő.

Budapesten a nagykun lovasok mellé még kiskunági lovasok és a Kunszövetség több tagja is csatlakozott. Ha követelésük nem teljesül, tüntetéssorozatot indítanak. *Részlet a petícióból: „Mi, magyarországi kunok és azok leszármazottai, követeljük a Magyar Köztársaság Külügyminisztériuma által kellően át nem gondolt, hátrányos döntés visszavonását, melyben kezdeményezték a karcagi tiszteletbeli kazak konzul visszahívását, ezzel kárt okozva a két ország kibontakozó gazdasági és kulturális kapcsolataiban. Megakadályozzák a rokonaikkal való hivatalos magas szintű kapcsolattartást, csorbítják évszázados önrendelkezési jogunkat. Kunszövetség, Magyar—Kazah Baráti Társaság, a csatlakozó Nagy- és Kiskunági Önkormányzatok”*



A lovas tüntetésre a karcagi Kunlovardából két, Horváth György (a kép jobb szélén) kisújszállási nagykun főkapitány tanyájáról hat lovat vittek kamionnal a fővárosba.

Világtalálkozóra várják a kunokat

Barta László kunmadarasi nagykunkapitány kezdeményezte a *Kunok I. Világtalálkozásójának* a megszervezését. Az elképzelést támogatta a *Fekete Imre* vezette kisújszállási székhelyű Nagykunsági Szellemi Műhely és a Kunszövetség is, így megfogalmazták a következő három év teendőit, hiszen a tervek szerint 2008. májusában találkoznának a kis- és nagykunok Karcagon. Eljuttatták felhívásukat a kiskun és nagykun településekre és az egyházak és a civil szervezetek képviselőit is megkeresték.

A szervezők arra kéri mindazon személyeket, családokat, akik kun őseink ma élő leszármazottai, éljenek nagykun, kiskun településeken vagy az ország más tájain, a határainkon túl, hogy jöjjenek el a kunok I. világtalálkozásójára.

Kérik azokat, akik kötődnek a kun gyökerekhez, őslakosok, kunnak vallják magukat, jelentkezzenek be a kuntalalkozo@freemail.hu címre.

A szervezők a találkozóra meghívják a bácskai testvértelepülések: Feketics, Pacsér és Bácskossuthfalva lakosait is. A találkozó híre már eljutott határainkon túlra is. Norvégiában, Kanadában, Erdély több településén, valamint a bácskai testvértelepüléseken is készülnek a kunok a nagy napra.

A találkozóra 2007. március végéig lehet bejelentkezni. Egy konok kun Los Angelesből jelezte részvételét, de megyénk több helységéből is vannak már szép számban jelentkezők. Az önkormányzatok közül eddig Mesterszállás, Kunhegyes és Karcag jelezte támogatását, valamint a Jászok Egyesülete is csatlakozott. A többi önkormányzattól is vannak visszajelzéseik, így remélhetőleg több száz kun jön majd el a találkozóra.

A találkozó részleteiről a www.kuntalalkozo.uni.hu weboldalon is olvashatnak.

Telefon: Fekete Imre 06-20/455-7239

Barta László 06-30/469-9067

Levelezési cím:

Nagykunsági Szellemi Műhely

5310 Kisújszállás, Szabadság téri ltp. 17.

Fogatok és lovasok látványos küzdelme

Jász-Nagykun-Szolnok megye lovasai mellett Heves, Hajdú-Bihar és Békés, Szabolcs-Szatmár-Bereg megyéből is érkeztek versenyzők az október közepi Karcagi Lovasnapokra. A két nap alatt közel kétszáz versenyzőnek szurkolhattak a nézők.

A Karcagi Lovasnapok immár 15 éve nem pusztán sportrendezvény, hanem a társas együttlét kellemes alkalma, valamint a ló tartás és a lovaglás hagyományosan nagykun és magyar elemeinek fenntartója és továbbvivője is egyben. A lovasnapok részévé vált a város és környéke hétköznapijainak és ünnepnapjainak. A több megyéből érkezett versenyzők a *dr. Babochay György* vezette zsűri előtt mutatták meg mire képesek. Mivel a megyei lovasszövetség fogathajtó-szakosztálya megyei fogathajtó-bajnokságának Karcagon volt az utolsó állomása, itt adták át a díjakat. *Iff. Grácz Sándornak* verseny közben megsérült a ló, így nem tudott végigmenni a pályán, de a megyei összesítés alapján ő lett 2006. bajnoka. A második *iff. Demeter Ferenc* kisújszállási, a harmadik *Kovács István* kunhegyesi versenyző lett. *Mészáros Zsolt*, a Karcagi Kunlovarda tulajdonosa 2004-ben vándorkupát alapított. Mivel idén is a kunhegyesi Almás Deres Bt. fogathajtói nyerték ezt meg, így örökre náluk maradhat a serleg.



Tárnoki harcos lett a kun vitéz HAGYOMÁNY Lovasok, harcosok huszárok mutatkoztak be

Jól szerepeltek a IX. Kun Viadal résztvevői szeptemberben a kisújszállási Horváth-tanyán. Az érdeklődők igazi harcosokhoz méltó küzdelmet láttak.

A Horváth-tanyán — hivatalos versenynevén a Horváth Kánságban — rendezte meg *Horváth György* nagykun főkapitány a IX. Kun Viadalt. A hagyományörző küzdelem során a harcosok bemutatták íjász tudásukat, majd pedig szablyával és kelevézzel versengtek a kun vitézi címért. A verseny színvonalára jellemző, hogy míg négy-öt éve 70-80 körrel lehetett nyerni, most 227 pont kellett a győzelemhez. A viadal íjászverseny része egyben a Kassai-féle nemzetközi lovasíjász verseny egyik fordulója is volt, így eredménye alapján *Kun Gergő* tárnoki vitéznek esélye lehet a nemzetközi összesítésben is.

A több órás küzdelemben a szép számú közönség sok bravúrt láthatott, hiszen *Kovács Ferenc* Tiszaföldvárról általában hat nyilat lőtt ki a 90 méteres pályán lova nyergéből, volt olyan lovas, akinek paripája a zsúriasztalt célozta meg a pálya helyett, vagy éppen a 18 másodperces időt 8 alatt tette meg. Száguldását lovasa két kézzel a kantárt húzva próbálta fékezni, eredménytelenül. A lovasok között idén sok volt a fiatal. Legfiatalabb indulóként a 11 éves kisúji *Szilágyi Szabolcs* derekasan helyt állt. A pöttöm legény nagy tapsot kapott a közönségtől, hiszen lova majd kétszer olyan magas volt mint ő. A legtöbb pontot, 227-et a

tárnoki *Kun Gergő* érte el, így egy évig ismét ő a kun vitéz, második a tiszaföldvári *Kovács Ferenc*, a harmadik *Medavalszki András* lett Tárnokról.

A lovasok csatájával párhuzamosan történelmi gyalogos íjászversenyt is rendeztek, itt gyermek kategóriában a kisúji *Tóth Tamás*, a nőknél a békési *Varga Károlyné* és a férfiaknál a gyulai *Postás Zsolt* nyert. A nap végén a bátrabb harcosok lovasbirkózásban is összemérték ügyességüket. Itt *Szőke Zsigmond* kisúji lovas izgalmas küzdelemben gyűrte le a lóról a szintén kisúji *Szűcs Gábort*. A díjakat *Horváth György* nagykun főkapitány adta át.

Vasárnap fogathajtó és huszár ügyességi verseny várta az érdeklődőket. A kettes fogathajtók akadályhajtását *iff. Demeter Ferenc* helyi versenyző, míg a pónifagosokét *Juhász Roland* kunhegyesi hajtó nyerte. Amíg a fogatosok versenyeztek, addig a kondérokban slambuc, birka-, özpörkölt és paprikáskrumpli főtt. Ebéd után a Nagykun Nádor Huszárbandérium tagjai közül öten vállalták a huszárpróbát, melynek csúcspontja a tüzes kapun való áthaladás volt. A versenyt a karcagi *Mészáros László* nyerte.

DE



A pacséri kirajzásra emlékeztek Kisújon

Jeles évfordulót ünnepeltek idén a településen, ugyanis Kisújszállás 200 éve mezőváros és 220 éve volt a pacséri kirajzás. Ekkor a nagykunsági lakosság jelentős része a délvidéki Bácskában telepedett le, a mai Pacséron, Ómoravicán és Bácsfeketecsen.

Karcagról 120 család, Kunmadarásról mintegy 100 család, Jászkisérrel 30 család alapította Ómoravicát, Kisújszállásról pedig nagyjából 206 család kapott lakóhelyet Pacséron. Ide Törökszentmiklósról egy, Túrkevéről 9, Mezőtúrról 2 család érkezett.

Ez utóbbi évforduló tiszteletére áprilisban a pacsériak jöttek el Kisújszállásra, majd azt követően emléktúrát szervezett hozzájuk a Nagykun Nádor Huszárbandérium. Horváth György nagykun főkapitány vezetésével a csapat Kunszentmárton, Ópusztaszer, Kusbaján át ért el Pacsérra, ahol az évforduló alkalmából Györfi Sándor Munkácsy- és Mednyánszky-díjas karcagi szobrászművész Kunbálványát is felavatták. A kirajzás évfordulójára rendezett programsorozat zárásaként ősszel a kisúji városházán emlékeztek meg a két város 15 éves testvértelepülési kapcsolatáról, melynek keretében Horváth György (a képen) éménybeszámolót is tartott.



Megszépült a kun kapitány háza Kunhegyesen PÁLYAZAT A felújításhoz pénzt nyert a város

A Tomaji úton őszre befejeződött az egykori kun kapitány házána múzeumá alakítása. Az önkormányzati és pályázati forrásból kicsinosított épület (másik nevén Redemptusház) a település igazi turistalátványosságának ígérkezik.

A Kulturális és Örökségvédelmi Hivatal támogatásával ezt az ősi kun épületet az eredeti állapotába állították most vissza a szakemberek. Hosszú távon ugyanis azt szeretnénk a település vezetői elérni, hogy minél több műemlékük legyen és ezzel párhuzamosan többen látogassanak el a városukba.

Az Ilosvai Varga István Városi Művelődési Ház munkatársai elmondták, hogy a múzeumban található tárgyak nagyrésztet magánszemélyek bocsátották a rendelkezésükre, s ez remélhetően folyamatosan frissülni fog.

— A távlati tervek között szerepel, hogy a múzeum körüli nagy zöldterületen szeretnének majd kézműves-alkotótáborokat rendezni — mondta el Szabóné Somodi Margit. Persze előbb be kell fejezzük a szobák berendezésének a kialakítását. A tárgyak elhelyezése még képlékeny. Van, hogy amit egyik nap fölteszünk, azt a másik nap már átpakoljuk.

Év végé óta azonban már teljesen szépségében várja a Kunhegyesre látogatókat a felújított redemptusház.

Kérjük támogassa a Kunszövetséget!

Tisztelt kunszövetségi tagok és pártoló tagok!

2007-ben a Kunszövetség is jogosult lett arra, hogy mint közcélu szervezet részére az adózók felajánlásaik személyi jövedelemadójuk 1 százalékát.

Az ügyvivői testület nevében kérem mindazokat, a kis- és nagykunokat, vagy éppen az innen elszármazottakat, hogy akiknek fontos a kun hagyományok ápolása és egyetértene programjainkkal, adójuk 1 százalékának felajánlásával támogassák céljainkat.

A Kunszövetség adószáma, melyet az SZJA bevallásnál a nyilatkozaton fel kell tüntetni:

18237106-1-16

Az OTP Zrt.-nél vezetett bankszámlaszámunkra is köszönettel fogadjuk felajánlásaikat.

Számlaszám: **11742001-20041030**

Az ügyvivői testület nevében köszöni segítségüket, támogatásukat:

dr. Fazekas Sándor elnök

Kun Hírmondó * a Kunszövetség hírlevele * Kiadja a Kunszövetség ügyvivői testülete* Felelős szerkesztő: Daróczy Erzsébet
Szerkesztőbizottság: dr. Fazekas Sándor, dr. Baski Imre, dr. Magyar Gábor, Kovács Sándor, Fejes György, Horváth György,
Kun Csaba, dr. Mándoki István, †Sudár István

Szerkesztőség címe: 5300 Karcag, Városháza, Kossuth tér 1., tel.: (30) 903-7732,

web: www.kunszovetseg.hu, e-mail: kunszovetseg@t-online.hu